

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

- За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проиленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:
1. Младшему лейтенанту Айрапетяну Григорию Михайловичу
2. Младшему лейтенанту Альшееву Семёну Павловичу
3. Лейтенанту Андриянову Александру Ивановичу
4. Младшему командиру Антислескому Брониславу Романовичу
5. Младшему командиру Арсланову Гафилду Шахмансуровичу
6. Красноармейцу Артемову Ивану Тимофеевичу
7. Майору Балашову Ивану Филипповичу
8. Младшему лейтенанту Бенетову Михаилу Ивановичу
9. Младшему политруку Богатырь Петру Устиновичу
10. Старшему политруку Бойко Василию Романовичу
11. Красноармейцу Бойцову Ивану Никитовичу
12. Младшему командиру Бутякову Сергею Николаевичу
13. Лейтенанту Быхову Михаилу Ивановичу
14. Старшему лейтенанту Васильеву Гаврилу Тарасовичу
15. Капитану Виноградову Леониду Васильевичу
16. Красноармейцу Винокурову Борису Алексеевичу
17. Политруку Влащенко Николаю Поликарповичу
18. Капитану Воена Петру Алексеевичу
19. Красноармейцу Гренкову Николаю Семеновичу
20. Лейтенанту Гудачеву Михаилу Александровичу
21. Младшему командиру Гусеву Георгию Давыдовичу
22. Младшему политруку Гутину Василию Леонтьевичу
23. Красноармейцу Демину Александру Самуиловичу
24. Лейтенанту Дуберу Леониду Ильичу
25. Старшему лейтенанту Дударенко Михаилу Тарасовичу
26. Лейтенанту Егорову Спиридону Михайловичу
27. Лейтенанту Елейникову Стефану Ефимовичу
28. Красноармейцу Емельянову Виктору Алексеевичу
29. Майору Журавлеву Ивану Петровичу
30. Майору Зеленцову Виктору Владимировичу
31. Младшему командиру Зенину Андрею Филипповичу
32. Красноармейцу Иванову Федору Ивановичу
33. Младшему командиру Игашеву Александру Александровичу
34. Шоферу Ильиничу Ивану Михайловичу
35. Старшему лейтенанту Карсанову Кабабеку Дрисовичу
36. Младшему командиру Касьянову Константину Андреевичу
37. Заместителю политрука Кисас Алексеевичу
38. Полковнику Клевцову Василию Ильичу
39. Лейтенанту Климову Ивану Ивановичу
40. Шоферу Ключникову Василию Степановичу
41. Младшему командиру Козанову Николаю Павловичу
42. Младшему лейтенанту Козлову Ефиму Михайловичу
43. Лейтенанту Коломейцеву Анатолию Филипповичу
44. Лейтенанту Комарову Николаю Николаевичу
45. Лейтенанту Короблеву Константину Ивановичу
46. Младшему политруку Кострову Петру Семеновичу
47. Младшему командиру Кузнецову Борису Львовичу
48. Младшему командиру Кузнецову Константину Григорьевичу
49. Старшему лейтенанту Кувшеву Петру Федоровичу
50. Старшему лейтенанту Кулекину Павлу Ивановичу
51. Старшему политруку Кучерянову Виктору Дмитриевичу
52. Лейтенанту Кшенскому Александру Фадеевичу
53. Механику-водителю Ламину Федору Ивановичу
54. Старшему политруку Левочкину Андрею Ефимовичу
55. Полковнику Лелюченко Дмитрию Давыдовичу
56. Капитану Леонченко Николаю Константиновичу
57. Красноармейцу Липатину Федору Акимовичу
58. Красноармейцу Лихачеву Василию Ивановичу
59. Красноармейцу Линину Ивану Петровичу
60. Капитану Майскому Сахипу Нурмуголовичу

- 61. Красноармейцу Максимену Иосифу Михайловичу
62. Младшему командиру Манасову Ивану Марковичу
63. Младшему лейтенанту Маркову Александру Марковичу
64. Младшему лейтенанту Матвию Виктору Григорьевичу
65. Младшему командиру Матвиенко Николаю Ефимовичу
66. Красноармейцу Матузову Климу Григорьевичу
67. Механику-водителю Машкову Николаю Васильевичу
68. Старшему лейтенанту Миронову Сергею Ивановичу
69. Красноармейцу Мишуруну Василию Сергеевичу
70. Майору Младенцеву Семёну Ивановичу
71. Лейтенанту Назарену Владимиру Афанасьевичу
72. Капитану Нетреба Василию Гавриловичу
73. Младшему командиру Нецхеву Василию Григорьевичу
74. Младшему лейтенанту Никитенко Григорию Евсеевичу
75. Политруку Очинникову Василию Федоровичу
76. Младшему командиру Олейникову Павлу Романовичу
77. Капитану Орлову Коваленко Николаевичу
78. Старшему политруку Пасечнику Артему Спиридовичу
79. Капитану Петрову Петру Михайловичу
80. Заместителю политрука Петрушину Ивану Андреевичу
81. Старшему лейтенанту Письменному Владимиру Васильевичу
82. Старшему лейтенанту Писову Ивану Тимофеевичу
83. Лейтенанту Полюскому Степану Ивановичу
84. Политруку Прохорову Александру Васильевичу
85. Старшему лейтенанту Процину Ивану Ивановичу
86. Полковнику Пятихину Ивану Гавриловичу
87. Младшему лейтенанту Розанову Василию Петровичу
88. Младшему командиру Романову Александру Михайловичу
89. Младшему командиру Сербякову Андрею Михайловичу
90. Старшему лейтенанту Сенотини Николаю Петровичу
91. Механику-водителю Сивалову Ивану Давыдовичу
92. Младшему лейтенанту Сиротину Анатолию Петровичу
93. Младшему командиру Ситюку Андрею Васильевичу
94. Лейтенанту Стольникову Николаю Максимовичу
95. Красноармейцу Стеблеву Александру Федоровичу
96. Лейтенанту Стольникову Николаю Максимовичу
97. Старшему лейтенанту Строчкову Дмитрию Евгеньевичу
98. Механику-водителю Строчкову Василию Васильевичу
99. Лейтенанту Тарасову Луке Федоровичу
100. Старшему лейтенанту Телешеву Андрею Григорьевичу
101. Лейтенанту Толмачеву Николаю Павловичу
102. Младшему командиру Толстому Петру Егоровичу
103. Полковнику Турбину Дмитрию Ивановичу
104. Лейтенанту Турецкому Николаю Федоровичу
105. Младшему лейтенанту Турину Михаилу Петровичу
106. Младшему лейтенанту Ударову Ивану Никитичу
107. Лейтенанту Федорову Василию Федоровичу
108. Капитану Федорову Евгению Петровичу
109. Младшему командиру Федорчуку Павлу Степановичу
110. Красноармейцу Харитонову Федору Алексеевичу
111. Лейтенанту Худякову Ивану Степановичу
112. Политруку Черникову Михаилу Васильевичу
113. Младшему командиру Чернышеву Александру Кондратьевичу
114. Комбригу Чернышеву Степану Ивановичу
115. Старшему лейтенанту Шевенко Демиду Яковлевичу
116. Лейтенанту Шемелеву Николаю Федоровичу
117. Старшему лейтенанту Шингаренко Федору Ивановичу
118. Батальонному комиссару Яковенко Леониду Игнатьевичу
119. Политруку Якушенину Ивану Федоровичу

Цена 10 к. 9 апреля 1940 г. № 82 (5004)

Новым кадрам актива — руководство и помощь

Выращивание, воспитание, выдвижение кадров — одна из основных задач работы каждой партийной организации. Любовому, бережному отношению к кадрам и смелому их выдвижению учил нашу партию В. И. Ленин. Этому посвещено дело Ленина — товарищ Сталин. В своем историческом докладе на XVIII Съезде партии товарищ Сталин со всей силой подчеркнул, что правильно подбирать кадры это значит: ценить кадры, дорожить ими, иметь к ним уважение, знать кадры, заботливо их выращивать, во-время и смело выдвигать новые, молодые кадры, правильно расставить работников по постам. При этом товарищ Сталин указывал: «...Задача состоит не в том, чтобы ориентироваться либо на старые, либо на новые кадры, а в том, чтобы держать курс на сочетание, на соединение старых и молодых кадров в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства». Партийные организации Грузии, неуклонно руководствуясь решениями XVIII Съезда ВКП(б), указаниями товарища Сталина, проработав большую работу по подбору, выдвижению и правильной расстановке кадров. ЦК КП(б) Грузии выдвинул за период между XI и XIII Съездами КП(б) Грузии 3.582 чел. на руководящую работу. За это же время 7.616 чел. выдвинули обкомы, горкомы и райкомы КП(б) Грузии. На руководящую работу выдвинуто около 1.300 комсомольцев и свыше 1.300 беспартийных. Но выдвинуто того или иного товарища на руководящую работу — это значит сделать только половину дела. Задача заключается в том, чтобы последовательно руководить и конкретно помогать в его работе. В итоге выборов руководящих партийных органов к руководству многими первичными парторганизациями пришли новые кадры, в значительной своей части не имеющие навыков партийной работы. Помощь этим кадрам в овладении большевизмом, в приобретении опыта практической работы — первейшая обязанность районных комитетов партии. Между тем, эта по-

мощь не всегда бывает систематической. В частности, все еще совершено недостаточное внимание уделяется руководству политическим самообразованием руководящих кадров в районах и помощи в этом важнейшем деле. За первые три месяца текущего года в парткабинете Сталинского райкома ТО КП(б) Грузии и на крупных предприятиях района состоялось свыше 45 лекций и групповых консультаций, но из этого количества только одна — для работников райкома и руководителей первичных парторганизаций. Редко созываются совещания секретарей парторганизаций с целью обмена опытом их самостоятельной работы над политической книжкой. Подобные недочеты в руководстве и помощи учебе руководящего актива, несомненно, имеются и в практике работы других райкомов. Большое значение в деле подбора, выдвижения и правильной расстановки кадров имеет создание резерва выдвижения, повседневная работа с этими товарищами, изучение их качеств. Отдельные райкомы уже имеют известный опыт в этом важном деле. Взять, например, Молотовский райком ТО КП(б) Грузии. В резерве выдвижения, созданном отделом кадров райкома, имеется 87 человек. Подбором людей для резерва выдвижения занимается второй секретарь райкома и инструктор отдела кадров, изучающие актив на месте, знакомясь с его работой. В практике работы отдела кадров райкома — отдельные конкретные поручения отобраным в резерв выдвижения товарищам. Это помогает лучше выявлять способности и склонность каждого из них к той или иной отрасли работы. Создание резерва выдвижения кадров и повседневная работа с ним дает возможность правильно использовать на практической работе новые кадры. Вдумчивый, внимательный отбор людей для выдвижения, деловая, конкретная помощь новому активу в его повседневной работе — важнейшие задачи партийных организаций в деле боеспособления указанных товарища Сталина в подборе, выдвижении и расстановке кадров — «золотого фонда партии и государства».

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении газеты «На страже родины» орденом Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в деле политического воспитания частей Красной Армии и укрепления дисциплины на фронте борьбы с финской белогвардейской армией наградить газету «На страже родины» орденом Красного Знамени. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 7 апреля 1940 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении войсковых частей и соединений Красной Армии орденами СССР

- За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:
43 корпусный тяжелый артиллерийский полк
49 корпусный тяжелый артиллерийский полк
101 гаубичный артиллерийский полк
116 гаубичный артиллерийский полк
137 гаубичный артиллерийский полк
202 артиллерийский полк
291 легко-артиллерийский полк
311 пушечный артиллерийский полк
334 артиллерийский полк
455 корпусный артиллерийский полк
227 отдельный саперный батальон
4 отдельный батальон связи
6 отдельный понтонно-мостовой батальон.
Орден Ленина
136 стрелковую дивизию
39 отдельную легко-танковую бригаду
Орден Красного Знамени
17 мото-стрелковую дивизию
40 стрелковую дивизию
90 стрелковую дивизию
40 отдельную легко-танковую бригаду
69 стрелковый полк
271 мото-стрелковый полк
806 стрелковый полк
359 стрелковый полк.
Москва, Кремль. 7 апреля 1940 г.

Награждение начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом доблесть и мужество 11.744 чел. начальствующего и красноармейского состава Красной Армии, членов семей начальствующего состава, работников госпиталей и гражданских учреждений. Орден Ленина награждено 180 чел., орденом Красного Знамени — 2.598 чел., орденом Красной Звезды — 3.032 чел., медалью «За отвагу» — 2.396 чел., медалью «За боевые заслуги» — 3.338 чел. Поименный список всех награжденных публикуется в газете «Красная Звезда». (ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР 7 апреля 1940 года ратифицировал договор о торговле и мореплавании между Советским Союзом Социалистических Республик и Ираном, заключенный 25 марта 1940 года в Г. Тегеране. Финляндское правительство запросило агран для г. Паасикиви Ю. К. в качестве посланника Финляндии в СССР. Президиум Верховного Совета Союза ССР дал согласие на агран для г. Паасикиви Ю. К.

За границей

Выступление норвежского министра иностранных дел

ОСЛО, 7. (ТАСС). Норвежское телеграфное агентство сообщает, что выступивший 6 апреля в стортинге министр иностранных дел Кут сделал заявление по вопросу о внешней политике Норвегии. «Мы, — заявил Кут, — не можем думать о какой-либо войне, в которую могла бы вступить Норвегия, за исключением войны, в которую мы будем вынуждены вступить, чтобы защитить нашу независимость и свободу. Мы можем спасти себя от войны только путем проведения политики строгого нейтралитета во всех областях. Мы это уже сделали в торговой политике, где все вопросы регулируются путем соглашений с воюющими державами, основанных на принципе поддержки, насколько это возможно, нормальных торговых. Мы показали, что мы будем защищать наши территориальные воды от всякого, что посягает на незаконно проникнуть в них. Экспорт шведской руды в Германию через Нарвик, несомненно, многим превеличивается. Количество шведской руды, экспортируемой в Германию, за время войны сократилось на одну четверть, и сейчас значительно больше шведской руды идет через Нарвик в Англию, чем в Германию. Право свободного прохода торговых судов через норвежские воды выгодно для союзников в такой же мере, как и для Германии. Как наша, так и шведская торговля регулируется соглашениями, заключенными с воюющими державами. «Если, — указал Кут, — союзники хотят, чтобы мы прекратили свободную торговлю, которая проводится в соответствии с нормами международного права, получившими всеобщее признание, в том числе и признание со стороны Англии и Франции, то это принесло бы большой вред им самим. Если бы прекращение этой торговли было направлено только против одной стороны, то подобное мероприятие полностью противоречило бы нашему нейтралитету, который мы обязаны сохранять, и наша страна немедленно оказалась бы в состоянии войны». Кут упомянул, что норвежское правительство заявило ряд протестов воюющим странам против нарушения нейтралитета Норвегии иностранными самолетами. «Нарушения нейтралитета Норвегии, которые были совершены иностранными самолетами за последние дни, — заявил Кут, — не могли не быть предумышленными. Мы вынуждены это в Лондоне и Берлине и наемные, что воюющие страны полагают конец этой практике, которая не может принести никакой пользы военным целям. Мы же в свою очередь не можем обратиться с просьбой протестов и будем обивать такие самолеты». Кут заявил, что ни один из имевших место инцидентов не был таким крупным, как случай с «Альмарком». «Хотя по ряду вопросов, связанных с этим инцидентом, — сказал он, — меж-

Заявление Бернарда Шоу

ЛОНДОН, 7. (ТАСС). В ежедневнике «Лидер», имеющем тираж в 1 млн экземпляров, опубликовано интервью с Бернардом Шоу по вопросу о заключении мира между СССР и Финляндией. Корреспондент спросил Шоу, согласен ли он с тем, что рассматривает советско-финляндский мирный договор как «новый Мюнхен», или же он считает, что финны не имели другого выхода. Шоу ответил: «Зачем вы меня спрашиваете об этом? Я считаю, что выразился достаточно ясно, когда предупредил английский народ, что в Балтике мы ставим не на ту лопатку. Советско-финский договор был лучшей новостью за все время с начала войны. Он спас нас от ужасной ошибки, от которой мы были на волоске: он не дал нам вступить в классовую войну против России, что составляет самое горячее желание и самую безумную мечту самых сумасшедших из наших старых реакционеров».

Шведский писатель о настроениях „добровольцев“, возвращающихся из Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 7. (ТАСС). С чувством горького разочарования возвращаются шведские «добровольцы» на родину. Они возмущены обманом «активистов» и буржуазной печати, которые втирали им в глаза безнадзорное и глупое предприятие, ослепленные против финнов, которые относились к ним враждебно. Шведский писатель Норд пишет в провинциальной социал-демократической газете «Вестманландс фолькбюлетен»: «С реальным чувством возвращаются шведы сейчас из Финляндии. После заключения мира шведом не было удовольствия быть шведом по ту сторону Ботнического залива. Был какой-то кошмар, при котором могло случиться самое невероятное. Речь Таннера по радио 13 марта сильно содействовала безраздельной озлобленности финнов против нас, шведов. В этой речи Таннер убеждал финский народ в том, что Швеция и Норвегия самым позорным образом предали Финляндию и что Финляндия «была бы спасена, если бы независимые державы имели бы возможность помочь ей». Судя по речи Таннера, мы, шведы, были толпой жалких предателей, шведские добровольцы прибыли в Финляндию только за тем, чтобы есть финский хлеб, и малочисленная помощь, которую мы оказали (400 миллионов крон), — только результат нашей нечестной совести. Таннер надевался на шведскую помощь: «Швеция вылет 7 пар теплых наколенников на каждого солдата! Скоро, наверно, придут солонянные шляпы, чтобы защитить наших парней от солнца».

К процессу французских депутатов-коммунистов

БРЮССЕЛЬ, 7. (ТАСС). Как сейчас стало известно, на парижском процессе французских коммунистических депутатов полудейный Бибу огласил от имени полудейных, отказавшихся от последнего слова, манифест. В этом документе содержится характеристика гражданской войны, как войны империалистической, и внешней политики правящих кругов Франции, как политики, направленной на развязывание мировой империалистической войны и на организацию похода против Советского Союза. Внутренняя политика французского правительства характеризуется, как политика открытой реакционной диктатуры. На процессе в качестве свидетелей выступили лорд Фарингтон и проф. Ланжевен. Фарингтон заявил, что «этот процесс снижал престиж Франции в глазах английского народа». Он выразил свое недоумение по поводу самого факта предания суду депутатов-коммунистов, а также в связи с тем, что им предьявлено обвинение... в подлинном обращении к Эррио. Проф. Ланжевен, давая свидетельские показания, заявил, что он марксист. Он говорил о передовой роли теории Маркса, последователями которой являются полудейные, а о том, что ряд открытий в области физики он сделал благодаря тому, что пользовался марксистским методом.

Норвежская газета об „оборонительном союзе“

ОСЛО, 7. (ТАСС). Норвежская провинциальная социал-демократическая газета «Смалендск социал-демократ» пишет: «В пропаганде разжигания военного психоза, которая ведется сейчас по всей нашей стране, большое место занимает басня о «скандинавском оборонительном союзе». Мы уже указывали на опасность осуществления этого проекта. И сейчас мы считаем необходимым заявить, что такой союз является политической авантюрой. О том, что этот проект является авантюризм, анализ, вероятно, и члены правительства, и мы надеемся, что большинство из них сохранит свой рассудок. Проект оборонительного союза нужно похоронить, и чем раньше это будет сделано — тем лучше».

